О результатах работы главы Новолабинского сельского поселения 

Усть-Лабинского района за 2015 год и перспективах на 2016 год 
Новолабинское сельское поселение представлено одним населенным пунктом - станица Новолабинская.  (слайд 1,2)
На 01.01.2016 года население станицы составляет– 3443 человек.
В населенном пункте 33 км. улично-дорожной сети. 16 электроподстанций, 175 фонарей уличного освещения.
Водопроводная система станицы представлена четырьмя водозаборами и 61,2 км. линий водопроводов, износ которых составляет до 90%.
Бюджет 2015 года составил – 11521,6 тыс. руб. в т.ч. собственные доходы от налогов и др. поступления 7584,2 тыс. руб. (слайд 3)
- субсидии – 1416,8 тыс. руб., субвенции – 185,6 тыс.руб., дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 2135,0 тыс.руб., прочие субсидии из них: 1416,8 тыс.руб. на поэтапное повышение заработной платы в учреждениях культуры, межбюджетные трансферты 200,0 тыс.руб. (слайд 4)
Общее увеличение доходов, по сравнению с прошлым годом, в первую очередь связано с полнотой их поступления в бюджет, тогда как в 2014 году план по земельному налогу не был выполнен. 
За счет бюджета Новолабинского сельского поселения сформированы и исполнены:

1. Бюджет КДЦ «Новолабинский» 3993,7 тыс. руб., в т.ч. заработная плата и начисления – 3010,1 тыс. руб., услуги связи – 6,6 тыс. руб., оплата коммунальных услуг – 554,7 тыс.руб., оплата по содержанию имущества – 62,3 тыс.руб., оплата прочих услуг – 296,7 тыс.руб., оплата налогов – 11,9 тыс.руб., строительные материалы – 46,0 тыс.руб., приобретение инвентаря для летней площадки – 4,8 тыс.руб., компенсация коммунальных услуг работникам – 0,6 тыс.руб. (слайд 5,6)
2. Бюджет спортивного центра 358,4 тыс. руб. в т.ч. заработная плата с начислениями – 326,5 тыс. руб., оплата прочих работ и услуг – 30,3 тыс. руб., оплата налогов – 1,6 тыс. руб. (слайд 7,8)
3. Бюджет сельской библиотеки 1220,1 тыс. руб., в т.ч. заработная плата с начислениями – 1028,3 тыс. руб., услуги связи – 11 тыс. руб., оплата прочих услуг – 57 тыс. руб., уплата налогов – 3,3 тыс. руб., книжный фонд – 10,0 тыс. руб., канцтовары – 5 тыс.руб., заправка картриджей – 2,3 тыс.руб., приобретение основных средств – 100,0 тыс.руб., компенсация коммунальных услуг работникам – 3,2 тыс.руб. (слайд 9,10)
4. Бюджет содержания администрации 3808,9 тыс. руб. в т.ч. заработная плата с начислениями администрации – 3373,2 тыс. руб.; услуги связи – 41 тыс. руб., аренда помещения (с учетом задолженности прошлых лет) – 259,2 тыс. руб., оплата прочих услуг – 38,2 тыс. руб., оплата ГСМ – 32,3 тыс.руб., оплата налогов – 36,3 тыс. руб., оплата отопления – 22,6 тыс.руб., заправка картриджей – 2,8 тыс.руб., приобретение модема – 3,3 тыс.руб. (слайд 11)
Другие общегосударственные расходы – 390,1 тыс. руб., в т.ч. 69,1 тыс. руб. - информационное освещение деятельности (публикации НПА в газете «Сельская Новь»), ведение похозяйственных книг – 20 тыс. руб., геральдика – 45 тыс.руб., оценка имущества – 21,8, изготовление технической документации 30,4 тыс.руб., изготовление паспорта безопасности – 35 тыс.руб., приобретение канцтоваров, ГСМ – 123,7 тыс.руб., прочие услуги – 39 тыс.руб., ремонт оргтехники – 6,1 тыс.руб. (слайд 12)
Национальная оборона – 181,8 тыс. руб. (полномочия по ведению воинского учета). На воинском учете состоит 783 человека, в том числе 26 офицеров, 61 призывник.
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 130,9 тыс. руб. из них: содержание аварийно-спасательного отряда – 127,9 тыс. руб. Приобретение табличек « Купаться запрещено» – 3,0 тыс. руб.
Передача полномочий по финансовому контролю контрольно-счетной палате Усть-Лабинского района – 44,3 тыс.руб., по архитектуре, градостроительству и земельному контролю – 118,3 тыс.руб.
Кроме того за счет бюджета погашена задолженность МБУ «Рассвет» (по исполнительным листам на сумму 238,6 тыс. руб. 
В 2014 году бюджет поселения недополучил собственных доходов на сумму более 1,3 млн. рублей, в результате ряд полномочий и целевых программ остались невыполненными. Нами были приняты меры по выявлению и устранению причин сокращения доходов.
В 2015 году велась работа по оформлению права собственности на муниципальное имущество. Получены правоустанавливающие документы на объекты культурного наследия (памятники), в результате неоднократных судебных тяжб, оформлено право собственности на Дом культуры, оформлено право собственности на парк по ул.Красная. В настоящее время ведется работа по оформлению водопроводных сетей, стоимость технической документации составит порядка 350 тыс.руб. (слайд 13)
На территории поселения функционируют 3 подведомственных учреждения культуры и спорта: Дом культуры, сельская библиотека, спортивный центр «Олимп».

Все учреждения работают согласно утвержденных планов работы, активно взаимодействуют с учреждениями образования поселения, Советом ветеранов, обществом инвалидов, казачьим обществом.

По результатам 2015 года поселение заняло первое место в спартакиаде Усть-Лабинского района, завоевав призовые места по таким видам спорта как: дартс, волейбол (мужчины и женщины), пляжный волейбол, гиревой спорт, стрельба, легкая атлетика, армспорт, перетягивание каната, нормы ГТО, соревнования спортивных семей. (слайд 14)
Сохраняем первое место в районе в общекомандном зачете по результатам участия в «Сельских играх Кубани». В сентябре наша команда представляла Усть-Лабинский район в финале краевых соревнований в г.Анапа и заняла 4 место.
Традиционными становятся соревнования допризывной молодежи, Кубок выпускников по волейболу, первенство по настольному теннису и пляжному волейболу, спортивный праздник с массовым забегом «Мой день Победы».
Новолабинская сельская библиотека реализует проекты по обучению компьютерной грамотности, организации мероприятий для инвалидов, налажено взаимодействие с казачеством по вопросам патриотического воспитания подростков. По итогам краевого конкурса в 2015 году наша библиотека была признана лучшей среди сельских библиотек, и получила денежные гранты на премирование сотрудников и улучшение материально-технической базы. (слайд 15)
Фонд библиотеки: 23 607 экз;

Периодика – 20 изданий (проведена подписка на 21131,84 руб.);

В библиотеке работают  клубы по интересам: семейный «Семья начало всех начал», для взрослых читателей «Открытая книга» для детей «Друзья природы», «Книголюб», «Лунтик» (театральный), волонтёрский отряд «Лидер» (юношество).
За  истекший период: читателей – 1811 чел. из них 807 чел. дети;

проведено всего 93 мероприятия, которые посетило 2314 чел.

(46 – мероприятий для детей, посетило – 1187 чел.)

В течение всего периода в библиотеке проходили мероприятия, способствующие активизации интереса к истории страны, формированию у молодежи чувства гордости за героическое прошлое своей родины, возрождению у молодого поколения традиционных моральных ценностей, приобщение читателей к художественным и духовным традициям народной культуры, повышению роли русского языка и русской классической литературы. В проделанной работе были использованы самые разнообразные формы работы: книжные выставки, информационные часы, игровые программы, флешмобы, агитбригады, акции. Вот лишь некоторые из них: (слайд 16)
Всероссийская сетевая акция «Библионочь 2015» – 24 апреля, в рамках которой были проведены: вечер фронтовой песни «Громить врага нам помогала песня», работал видеосалон «О героях былых времён», «Стихи, рождённые войной» открытый микрофон, в заключение вечера литературно-музыкальный микс.

Одним из самых крупных мероприятий стал конкурс летнего чтения «Книжная эстафета солнечного лета!», который стартовал большим театрализованным праздником с одноимённым названием. В сентябре в школе прошла краеведческая игра «Отечество моё - Кубанская земля».

«Венец всех ценностей – семья» семейный праздник ко дню семьи (с элементами театрализации).
За 2015 год творческие коллективы МКУК «КДЦ «Новолабинский» приняли участие в районных конкурсах, получили дипломы и кубки лауреатов и участников, ценные призы. Так же творческая делегация Новолабинского дома культуры два раза представляла Усть-Лабинский район в «Выставочном комплексе «Атамань». Сотрудниками дома культуры велась работа по реализации федеральных, краевых и районных целевых программ, таких как Закон Краснодарского края «О государственной политике в сфере сохранения и развития традиционной народной культуры Краснодарского края», целевые программы «Патриотическое воспитание населения Краснодарского края на 2012-2015 годы», «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Краснодарского края на 2012-2015г.», «Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи, развитие и укрепление семейных традиций в Краснодарском крае 2012-2015 годы». (слайд 17)
За истекший период прошли такие крупные мероприятия, как масляничные массовые гуляния, празднование 70-летия Победы в ВОВ, скачки, 160-летие станицы, новогодние мероприятия.(слайд 18)
В целях обеспечения пожарной безопасности проведена установка гидранта, стоимость работ составила 60 тыс.руб., закуплено строительных материалов на 46 тыс.руб. За счет собственных средств и спонсорской помощи проведен косметический ремонт коридора дома культуры, отремонтировано три рабочих кабинета, санузел, ведутся работы по ремонту помещения музея.
Благодаря помощи ОАО «Агрообъединение «Кубань» проведен ремонт мемориала и памятников, традиционного организовано поздравление ветеранов трех поселений.(слайд 19)
В рамках празднования 70-летия Победы проведено множество памятных мероприятий, вручены юбилейные медали. (слайд 20)
По инициативе казачьего общество ведется клубная военно-патриотическая работа с подростками 13-15 лет. 

На территории Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района с 2007 года создан Совет по профилактике правонарушений поселения, в состав которого входят представители администрации, школы, учреждений культуры, депутат, атаман ХКО Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района, специалист по социальной работе отделения профилактики семейного неблагополучия Усть-Лабинского комплексного центра социального обслуживания «Рассвет». Заседания Совета проводятся ежемесячно. (слайд 21)
За истекший период проведено профилактических мероприятий с 7 гражданами, состоящими на профилактическом учете в РОВД по различным категория, и 5 граждан, допустивших правонарушения, но не состоящие на проф.учете. По результатам проведения профилактических мероприятий ограничились рассмотрением на Совете по профилактике – 12 чел.

Штаб по реализации Закона 1539-КЗ находится в здании МКУК КДЦ «Новолабинский» 

- составляются и утверждаются план работы, графики рейдовых мероприятий по выполнению Закона Краснодарского края на территории Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района.
В 2015г. проведено рейдовых мероприятий – 153, количество участников – 733 человек.

Посещены семьи, несовершеннолетние дети в которых, нарушают требования закона КК № 1539–КЗ – 53, раз; проведена разъяснительная работа с родителями – 123 раза. (слайд 22)
Количество выявлений несовершеннолетних за 2015 г. – 22 (в том числе один несовершеннолетний задерживался 7 раз за год, один задерживался 3 раза, один – 2 раза).
Специалистами администрации, участковым уполномоченным, специалистом соц. защиты проводится работа по посещению семей, профилактические беседы, рейдовые мероприятия. Подведомственные учреждения организуют досуговые мероприятия для таких семей.  

На учете состоят: по категории «социально опасное положение» - 4 семьи, в комиссии по делам несовершеннолетних 6 детей.

Количество проведенных дневных рейдов в 2015г – 39.

Количество лиц, вступивших в ряды добровольной народной дружины поселения за 2015 г. – 19 человек. 

За 2015 год в администрацию поселения поступило 48 обращений граждан, в том числе 17 письменных. Основной тематикой обращений являются вопросы ЖКХ, а именно водоснабжения, далее вопросы ремонта дорог и газификации, уличное освещение. Так же часто возникающие вопросы – межевые споры, оформление прав на земельные участки, уплата налогов. (слайд 23)
Из 17 поступивших письменных обращений, 2 было написано в администрацию Краснодарского края, главе Усть-Лабинского района – 6, и рассматривались под контролем администрации района.

Хочется отметить работу наших председателей квартальных комитетов. Именно они осуществляют информирование населения о проводимых профилактических мероприятиях, распространяют памятки населению, ведут работу по наведению порядка на улицах, информируют нас о проблемах и происшествиях на их участках. 

На территории поселения 1426 личных подсобных хозяйств, площадь 328 га Основное направление ЛПХ – выращивание продукции растениеводства. 

14 КФХ, площадь земель 468 га. Основное направление КФХ – выращивание зерновых культур. 
За последние годы в поселении отмечается тенденция к значительному сокращению поголовья КРС в личных подсобных хозяйствах. 
Администрация Новолабинского сельского поселения оказывает консультативные услуги по вопросу порядка предоставления субсидий малым формам хозяйствования в агропромышленном комплексе, помощь в оформлении документов на получении субсидий, предоставляет выписку из похозяйственной книги.

Жители поселения, желающие пройти обучение или повысить квалификацию по каким-либо видам сельскохозяйственной деятельности регулярно информируются об условиях, дате и месте обучения, так же можно обратиться в администрацию за консультацией.
По прежнему остается сложной обстановка с водоснабжением поселения. 

Прошу обратить внимание на проблему установки приборов учета на потребляемые коммунальные услуги, в том числе воду и газ. Установить эти приборы обязанность собственника.

Система уличного освещения станицы так же находится не в лучшем состоянии, в течение года ремонт осуществлялся собственными силами. В конце 2015 года изготовлена сметная документация на ремонт уличного освещения. 
Благодаря помощи ОАО «Агрообъединение «Кубань», и КФХ осуществлялась расчистка дорог в зимний период. Так же за счет привлечения помощи была осуществлена подсыпка гравийно-песчаной смесью улицы Степной, ул. Свердлова, ул.Шаумяна.
Особо остро стоит вопрос с вывозом мусора. (слайд 24)
На территории поселения и близлежащих территориях отсутствуют свалки и специализированные организации, имеющие лицензию на вывоз мусора.
Для обеспечения более полного охвата физических и юридических лиц услугами по сбору и транспортировке мусора проводится  работа по заключению договоров.

Сотрудниками МБУ «Рассвет» проводятся мероприятия по выявлению и  ликвидация стихийных свалок мусора в лесонасаждениях, на берегах реки М.Зеленчук, р. Лаба, большую помощь в этой работе оказывает ПУ-Юг. Однако следует отметить низкий уровень ответственности населения в данном вопросе. 
Из-за отсутствия средств нерешенным вопрос с аварийными деревьями на улице Калинина. Вся необходимая документация изготовлена, остается изыскать средства на выполнение работ.
Еще одной проблемой является появление бродячих собак. В сентябре в результате рейдовых мероприятий специализированной организацией осуществлен отлов 11 собак.

Напоминаю, что домашние животные должны содержаться на территории домовладения, а не бродить по улицам. 
В целях обеспечения поступлений доходной части бюджета, администрацией поселения ведется работа:

- по выявлению задолжников и погашение недоимок по налогам;

- консультирование граждан по вопросам налогообложения;

- совместно с федеральным БТИ и ГУП КК «Крайтехинвентаризация», МУ Управление архитектуры по регистрации домовладения в Управлении юстиции (ввод домов в эксплуатацию, платежи наследников по соглашениям об уплате налога на имущество и пр.);

- обеспечение налогоплательщикам своевременную постановку на учет основных средств;

- проводится сверка по невыясненным платежам;

- специалистами администрации производится сверка с ОАО «Агрообъединением «Кубань» по взысканию земельного налога за паи, которые числятся за гражданами, и находятся в аренде в ОАО «Агрообъединение «Кубань».

- проведена проверка нецелевого использования земельных участков на территории Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района.

Уровень регистрируемой безработицы в 2015 году на уровне 2,3%. 

Большая часть трудоспособного населения вынуждено искать работу в г.Усть-Лабинске и за пределами Усть-Лабинского района. 

На территории поселения ведется работа среди граждан ведущих ЛПХ по оформлению их в ИП в установленном законом порядке, а также по официальному оформлению работающих граждан в соответствии с требованиями трудового законодательства.

За 2015 год: (слайд 25)

Выдано справок (в т.ч. архивных) – 2066 шт.

Сформировано и выдано квитанций налогоплательщикам – 378 шт.

Составлено актов обследования семей – 150 шт.

Выдано характеристик – 106 шт.

Выдано выписок (из лицевого счета жилого помещения, на домовладение, на земельный участок) – 20+38+33=91 шт.

Составлено актов об иждивении – 15 шт.

Присвоено/изменено адресов – 13

Утверждено графических материалов ранее учтенных земельных участков – 7

Зарегистрировано право муниципальной собственности – 4 объекта

Переведено жилое помещение в нежилое – 4 

Заключено договоров аренды земельных участков – 3

Утверждено документации по планированию территории – 2

Предоставлено разрешение на условно разрешенный вид использования – 2

Предоставлено разрешений на отклонение от предельных параметров – 2

Передано в собственность земельных участков бесплатно – 1

Проведено предварительное согласование предоставления зем. участка – 1.

Положительным итогом 2015 года является полноценное возобновление работы сельской амбулатории: с октября 2015 года ведется прием терапевтом, педиатром, хирургом, акушером, стоматологом, работает дневной стационар и процедурный кабинет.

Приоритетными задачами на 2016 год ставлю: (слайд 26)
1. Оформление права муниципальной собственности на водопровод и парк на ул.Калинина.

2. Спил аварийных деревьев на ул.Калинина.

3. Ремонт уличного освещения.

4. Ремонт дорог в рамках краевой программы на условиях софинансирования.

5. В связи с невозможностью участия в краевой программе, планируем завершить ремонт первого этажа дома культуры, и капитальный ремонт полов в библиотеке.
Благодарю Вас за внимание, надеемся на дальнейшее успешное сотрудничество. (слайд 27)
Готов выслушать ваши вопросы.
